

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые друзья!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Именно вы обеспечиваете комфортную и безопасную жизнь миллионов южноуральцев, а также благоустройство, поддерживаете чистоту и порядок в городах и поселениях. В вашей работе важно вовремя прийти на помощь, решить даже самую трудную задачу быстро и качественно.

Также необходимо повышать уровень обслуживания, внедрять инновации, бережно расходовать ресурсы. Поэтому каждый год мы активно модернизируем сферу ЖКХ, развиваем соответствующую инфраструктуру. И ваш слаженный непрерывный труд – важный фактор повышения качества жизни земляков. Уверен, что только совместными усилиями мы сможем достичь поставленных целей, сделать Южный Урал еще более комфортным, красивым и процветающим.

Желаю вам крепкого здоровья, терпения, счастья, благополучия.

**Алексей Текслер,  
губернатор Челябинской области**



**Уважаемые работники и ветераны сферы бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

ЖКХ и бытовые услуги – разные сферы деятельности, но всех вас объединяет главное – вы делаете повседневную жизнь людей более комфортной.

И хотя именно вам больше других достаётся критики земляков – без вашего самоотверженного труда невозможно обойтись ни одного дня. В конечном итоге, именно вы, настоящие труженики и профессионалы, обеспечиваете стабильность и уверенность в завтрашнем дне для всех нас.

Сегодня в Коркинском округе особенно чувствуется поддержка на государственном и региональном уровне. Начата масштабная модернизация отрасли ЖКХ, в результате которой будет реконструировано около десяти крупных объектов коммунальной инфраструктуры. Активно развивается, в том числе и за счёт социальных контрактов, сфера бытового обслуживания: автосервис, индустрия красоты, фотоуслуги и многое другое.

От лица жителей округа благодарю вас за трудолюбие, самоотдачу и добросовестное отношение к делу. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, новых трудовых достижений и достойной оценки вашего труда!

**Александр Орёл,  
глава Коркинского округа**

## ЧЕЛОВЕК ТРУДА



Марина Артамонова снимает показания приборов | Фото Кирилла Васильева

# СОГРЕВАЯ ЗЕМЛЯКОВ

**В советские годы отработать всю жизнь на одном предприятии не считалась чем-то неординарным. Так поступали многие. В годы становления новой России таких людей становилось меньше. Да и предприятия часто закрывались или меняли направление.**

**Юрий Сейидов**

Оператор газовой котельной ООО «ТеплоСервис» Марина Артамонова почти сорок лет, можно сказать, согревает земляков, отдавая силы и душу работе. Семья Овечкиных жила на Втором участке. Самая старшая из детей, Марина, училась в школе № 5, но оканчивала вторую после того, как многодетная семья (шесть ребятишек) получила квартиру в Коркино.

– Во второй училась последние полгода в восьмом классе, но родной альма-матер, конечно же, считаю пятую, – рассказывает Марина Александровна. – После школы традиционный вопрос: куда пойти учиться? Мама в Челябинск не отпустила, мол, маленькая ещё. Поэтому поступила в Коркинский горно-строительный техникум на специальность «Техник-сантехник».

Активная девушка, комсомолка, лидер своей учебной группы получила право на свободное распределение. И она осталась дома, хотя многие подруги уехали работать на Север, построив хорошую карьеру. А ей нужно было помогать поднимать младших братьев и сестёр. К тому же Марину Александровну избрали секретарём комитета комсомола КГСТ.

– Год занималась комсомольскими делами, пока в 1986 году не услышала о

наборе операторов котельных. Пришла в управление ЖКХ, возглавляемое легендарным Петром Петровичем Петренко, здесь, в отделе кадров меня увидел начальник участка котельных Рашид Хибатулин: «Беру вас к себе!»

– Три месяца училась на оператора в учебном комбинате, а практику проходила на угольной котельной на Розе, – продолжает Марина. – За смену приходилось и уголь в печь закидывать, и подрезку шлака выполнять. Следующая практика – в газовой котельной № 29-30 на улице Цвиллинга. С той поры так здесь и тружусь с 20-летнего возраста! Несколько раз хотела сменить род деятельности, однако каждый раз находила причины остаться в ставшей родной котельной.

В ней 13 котлов, однако все они зажигались вместе ещё «при царе Горохе», когда зимы были не чета нынешней – суровые и морозные:

– Сейчас максимально работают десять при низкой температуре.

За столько лет котельные, конечно, стали другими – современными. Например, сегодня проводится химическая очистка воды для долго-

вечности труб. Много автоматики, следящей за котлами.

На технику надейся, а сам – не плошай. На операторах по-прежнему большая ответственность. Они наблюдают за давлением воды и газа, температурным режимом, разряжением в топке (на каждом котле своя режимная карта). И ремонт обмуровки котлов тоже на женщинах-операторах.

– Смена на смену не приходится, – рассказывает Марина Артамонова. – Бывает, выдаются спокойные, в другой день или ночь редко когда присядешь. Особенно в начале отопительного сезона или при аварийных ситуациях.

Как-то у неё выдался тяжёлый год, когда в каждую смену обнаруживалась утечка воды из системы. А если утечка большая, то котель-

ная может встать. Ремонтники нашли причину – в одном из домов прорвало трубу теплоснабжения в подвале. Чрезвычайным также считается происшествие при отключении электричества. А ещё при ней четырежды лопалась труба в котле. И тогда очень страшно – сверху льётся кипяток, помещение вмиг заполняется паром.

– Каждый оператор хоть раз, но сталкивался с внештатной ситуацией. Наша задача – вовремя обнаружить сбой в работе и сообщить диспетчеру. Тогда на помощь спешат специалисты предприятия.

В беседе с Мариной Александровной вспомнили о ре-

формах в ЖКХ. В конце января 1994 года по постановлению главы Коркино Виталия Марченкова было создано муниципальное предприятие «Тепловые сети», его возглавил Нияс Хасанов. В то время город теплом обеспечивали котельные объединения «Челябинскуголь», авторемонтного, кирпичного заводов и ряд других. Одни уже были переведены на природный газ, другие продолжали сжигать уголь. Сети тоже были поделены между ними. Эта ведомственность приводила к спорам: твоё – моё. Мешало и оперативному устранению аварий, и перспективному развитию системы теплоснабжения.

– Как же мы уважительно-осторожно и с опаской относились к легенде – главному инженеру Раисе Владимировне Притичиной, получившей звание «Заслуженный работник ЖКХ РФ», – вспоминает Марина Александровна. – Она быстро обнаруживала недочёты, мы так же оперативно их устраняли. Замечательным руководителем был Александр Валентинович Липатников.

С такой же теплотой Марина Артамонова рассказывает о напарницах – Екатерине Мелющенко, Алле Дмитриевой, Ольге Левен – с ней они вместе трудились в одну смену четверть века!

– У нас тогда сложился такой замечательный коллектив, что не хотелось расставаться и после работы. Поэтому часто вместе встречали праздники, ездили на природу. И сейчас дружу с Верой Патриковой, Надеждой Лядовой и другими. Встречаюсь, с душой вспоминаем дни былые. Предприятие ценилось в Коркино, к нам в «Тепловые сети» было очень трудно устроиться, на место оператора – очереди!

С января 2017 года появилось предприятие ООО «ТеплоСервис» по концессионному соглашению. Однако задачи для коллектива остались прежними – производство, передача и распределение пара и горячей воды (тепловой энергии). Сегодня коллектив возглавляет Сергей Павлов.

– Наше руководство индексировало зарплату, приобретает удобную спецодежду – костюмы (раньше у нас были халаты), поздравляет с днями рождениями, – отмечает Марина Александровна. – Недавно женщин «ТеплоСервиса» душевно чествовали с 8 Марта. Это очень приятно и радует!

С 1986 года Марина Артамонова лишь раз, в 1989-м, на некоторое время ушла из котельной – в декрет, когда у них с мужем Евгением родилась Анастасия. А сейчас их главная в жизни радость – долгожданный внук Сашенька, его они готовы миловать и целовать круглые сутки!

В канун профессионального праздника – Дня работников бытового обслуживания населения и ЖКХ – Марину Артамонову наградили Благодарностью Собрании депутатов Коркинского округа.

**В  
РОССИИ  
16 МАРТА  
ОТМЕЧАЕТСЯ  
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
БЫТОВОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ  
НАСЕЛЕНИЯ  
И ЖКХ**